



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/14908
17 March 1982
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1982年3月16日尼加拉瓜常驻

联合国代表给秘书长的信

谨通知你，并通过你的有效渠道通知国际社会，我国政府对尼加拉瓜领空最近遭到已经美国中央情报局和国防情报局高级官员公开承认的侵犯提出正式抗议。

我们认为，诸如此类的见诸政治性和军事性秘密作业的行动，以及向世界银行和美洲开发银行施加压力以求阻碍我国取得急需的援助的经济侵略，都进一步证实了美国政府促使尼加拉瓜动荡不宁的侵略态度。

尽管这样，我国政府与里根政府的不妥协态度不同，重申其和平主义使命，坚决继续设法寻求解决中美洲危机的正义的政治解决办法。

谨请阁下将此照会作为安全理事会的文件分发给全体会员国，因为国际社会应该注意到中美洲的危急局势，也应该注意到里根政府支助不受欢迎的部队的愈来愈孤立的行动；这些部队一直在设法使本区域的冲突四处漫延。

尼加拉瓜常驻联合国代表
大使
哈维尔·查莫罗·莫拉（签名）

附件

尼加拉瓜共和国外交部
正式公报

鉴于美国中央情报局副局长博比。英曼和五角大楼国防情报局副局长约翰。休斯今天，1982年3月9日星期二，在华盛顿就所谓的尼加拉瓜扩军的事情而作的声明和展示的“在尼加拉瓜上空拍摄的”（他们说的）真实的照片，尼加拉瓜共和国外交部兹发表声明如下：

我们坚决抗议美国间谍飞机侵入我国领空；侵入事件是上述北美官员明白、公开承认的。

这是极端严重的事件，是对国际法和各国和平共存的公然破坏。尼加拉瓜共和国外交部除了坚决抗议外，还必须指出，美国不负责任的行动使中美洲地区的严重危机和紧张局势进一步深化。

面对着美国政府的不负责任的态度，尼加拉瓜强调坚决继续同本地区和世界其他负责任的国家共同谋求和平解决中美洲紧张局势的办法，并再次呼吁美国政府认真、负责地面对中美洲的问题，因为在过去和今天这都绝对是美国政府的责任。

尼加拉瓜外交部以尼加拉瓜共和国政府的名义再次重申我们就缓和本地区的紧张局势提出的基本原则：

1. 与我们的邻国签订不侵略及共同安全协定；
2. 不干涉别国内政；
3. 不支持别国境内的反革命活动；
4. 在美国方面，不进行侵略和经济封锁，继续谈判，寻求中止冲突的办法。

尼加拉瓜需要和平并且努力争取和平。 我们呼吁美国政府在这方面合作。

尼加拉瓜共和国外交部

1982年3月9日于马那瓜

1982年：“团结反侵略年”
